

教育

新闻

市领导调研学前教育工作

学前教育改革发展示范区创建是学前教育推进的重大机遇,为加快推进全省学前教育改革发展示范区创建工作,全面了解我市学前教育改革与发展情况,切实帮助解决我市学前教育发展中存在的问题,近日,市政府副市长邓志方在市教育局局长曹伯高、副局长方晓春陪同下,对我市学前教育情况展开调研。

在戴窑镇,邓志方详细了解该镇中心幼儿园事业规模,对现有办园条件考察论证。她要求镇党委、政府要集中财力,办两所达到省优标准的公办幼儿园,满足本地儿童学前教育需要。要鼓励社会力量参与学前教育,创办合格的民办幼儿园,建立公民办协调发展的学前教育体系。要加大宣传查处力度,依法取缔无证办园点,规范各类幼儿园办园行为。戴窑中心小学要加强对全镇学前教育管理,切实提高保教质量,办让人民满意的幼儿园。

在合陈镇,邓志方一行实地考察了该

镇中心幼儿园的食堂、幼儿盥洗室等基础设施,并听取了合陈镇负责人的有关工作汇报,要求进一步完善幼儿园基础设施改造方案,以确保泰州市优质园的顺利验收。曹伯高要求,在抓好教师队伍建设的基础上,要严把安全关,努力提高保教水平,将合陈镇中心幼儿园办成一所人民满意的幼儿园。

在永丰镇,邓志方听取了永丰镇负责人有关工作汇报,详细了解了永丰第二幼儿园创建工作的准备情况,要求抓紧最后一个半月的时间,认真按工作计划组织实施,确保顺利通过。在中心幼儿园新建选址地点,实地查看了选址地周边的环境,了解新建幼儿园项目的进展情况,要求抓紧工程实施力度,早日按省优质园标准建设好中心幼儿园,确保按期完成全市学前教育改革发展示范区落实的各项任务。

在城南小学幼儿园,邓志方等详细了解了幼儿园的办学规模、师资配备情况,对

幼儿园的整体运行质态表示满意。在听取了学校关于创建“泰州市优质幼儿园”的情况汇报后,对幼儿园创建工作所涉及到的资金问题和序时进度逐项梳理、剖析,进一步强调创建工作的重要性和迫切性。开发区负责人表示,城南小学幼儿园要按“省幼”的标准完成创建任务,绝不拖全市的后腿,开发区相关部门密切配合,迅速做好规划,确保按时按质验收过关。

>>> **链接:** 为创建省学前教育改革发展示范区,大力加强幼儿教师培训工作,加快推进高素质专业化幼儿教师队伍建设,市教育局研究决定,用一年的时间,开展全市幼儿教师全员培训。本次培训的对象为全市所有幼儿园(包括民办幼儿园)在职在岗教师(园长、具有幼儿教师资格证书的教师、转岗教师、聘用教师)。

赵冬俊喜获“阅读改变中国”2014“年度乡村点灯人”称号

4月11日上午,由中国教育新闻网、亲近母语研究院、新教育基金会、心平公益基金会联合发起的“阅读改变中国”首届评选活动在南京举行颁奖典礼。我市张郭中心校赵冬俊老师喜获“年度点灯人”奖(共10名)。他将获得价值500元的个人图书、为期一年的导师指导和全国的讲演机会。

江苏省兴化市小学语文教研员、兴化市教师读书会发起人何伟俊在颁奖词中写道:赵冬俊,32岁,手捧全国赛课大奖,站在事业的巅峰,怀着故土深情和乡村教育理想,他毅然回归家乡小镇。瘦小的他高擎起点灯的火炬——“乡村绘馆本”“读书最

美基金”“曹文轩文学奖”,像支支火炬点亮了乡村校园的天空,点亮了乡村孩子的未来。

颁奖结束,赵冬俊老师作了题为《书香,改变乡土》的演讲;他坚信“100本书比100分更重要”。他说:“阅读是人的天性。只要不用坏书败坏孩子的阅读胃口,孩子会自然而然地喜欢阅读。我不奢望每个学生都考100分,我只要求每个孩子在入学的最初两年里读完100本好书,能够看着孩子一步步走近经典。”

2013年9月,他多方联系,建起兴化市首家“乡村绘馆”。乡村孩子可以在老师

的带领下,每周坐到绘本馆里,美美地享受绘本的精美与豪华,感受亲近经典的舒心与幸福。

为让学生亲近文学,他努力开发“曹文轩儿童小说课程”,为学生上阅读指导课,让孩子们逐渐懂得如何阅读儿童文学,享受儿童文学。

为改变家乡的文化气息,2013年,他联系企业,设立“读书最美”基金,鼓励并奖励热爱读书的孩子。

如今,在他的带动下,在更多热心人的努力下,乡村小镇的书香气息愈发浓烈。



4月11日下午,市委教育工委组织开展群众路线专题党课活动,要求教育系统紧紧围绕教育教学中心工作和老百姓“期盼更好教育”的需求,着力整治“庸、懒、满、散”的工作作风,大力实施质量提升工程,把践行群众路线作为当前一切工作的出发点、落脚点和立足点,努力营造“校长围绕教师转,教师围绕学生转,学校围绕教学转”的工作氛围。

“道德讲堂”进学校、进班级

为扎实推进社会主义核心价值体系建设,不断提升全市中小学校师生的思想道德修养,市教育局结合全市学校德育工作实际,在全市中小学校进一步推进“道德讲堂”进学校、进课堂活动,全市中小学校班班有讲堂、月月有活动。

“讲堂”以学校道德讲堂、班级道德讲堂为基本组织形式,以“班级道德讲堂”建设为重点,以学生自我宣讲、交流感想、践行美德为主要形式,学校结合思想品德课、班会、少先队活动课、社会实践等开展活动,形成人人参与、个个受益的生动局面,使广大中小学师生易于参与、乐于参与,受到教育、得到提高。

“讲堂”有“培、讲、树、评、演”等多种表现形式。“培”,将中华传统美

德与社会主义核心价值体系列入讲堂培训内容,提高“道德讲堂”的主题性和针对性。“讲”,邀请各类典型人物组成宣讲队伍,通过讲述亲身经历来诠释道德内涵。“树”,依托“道德讲堂”选树一批事迹感人、贴近师生的平凡道德模范人物,集中宣传,带动广大师生学习身边先进人物的可贵精神和宝贵品质。“评”,精选和推荐一批具有道德影响力、感染力的影片和名著,组织师生观看、阅读,交流感想,在看、读、思、写的过程中引发思考,启迪心智,促进道德素养的提升。“演”,以道德模范、身边好人的先进事迹为素材,组织开展编创小品、快板、相声、情景剧等多种体裁形式文艺节目,依托“道德讲堂”平台,组织“说唱道德典

型”文艺演出。

据了解,我市小学阶段以文明礼仪、行为习惯为核心,主要包括“文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、诚实守信、团结友爱”、“八礼四仪”等内容;初中阶段以理想信念、遵纪守法为核心,主要包括“树立理想、正直宽容、明礼守信、遵纪守法、友善互助”、“八礼四仪”等内容;高中阶段以培育信仰、和睦友善为核心,主要包括“培育信仰、爱国守法、善良诚恳、自强自立、热心公益”、“八礼四仪”等内容。活动流程按照“唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥”等五个环节,推行“唱一首歌曲,讲一个故事(看一部短片),诵一段经典,做一个承诺,送一份吉祥”的“五个一”流程。

教育系统集中开展“五个一”安全教育活动

为强化学校安全管理,提高广大师生安全意识和自我保护能力,消除学校安全隐患,有效预防安全事故的发生,全市各中小学校根据实际,在四月份集中开展为期一个月的“五个一”安全教育月活动。

组织一次安全宣传活动。各学校通过升旗仪式、知识竞赛、观看专题片、安全培训、知识讲座等形式,有针对性地开展安全主题教育活动,进一步增强师生的安全防范意识。

召开一次安全主题班会。组织各班召开一次主题班会,对学生开展上下学交通安全、预防溺水、饮食卫生安全、消防安全、应对自然灾害、防范校园伤害等知识的教育,真正做到安全知识入脑人心。

开展一次法制教育活动。邀请法制副校长和交通安全辅导员到学校开展一次法律法规宣传教育活动,充分发挥他们在学校综合治理、法制教育、校园安全和帮教后进生方面的积极作用。

举办一次安全征文比赛。通过征文活动,使学生掌握如何保护自己的人身安全,如何预防危险事件的发生等安全常识,增强安全防范和自我保护意识,使“安全”二字深深印在每个学生的心中。

组织一次应急疏散演练。根据学校建筑分布、学生人数、楼梯宽度等实际情况,针对火灾、地震、自然灾害和其他突发事件等不同情况,绘制详细的安全疏散路线图,制订周密的演练方案,组织一次全校范围的应急疏散演练。

昭阳镇社区教育中心举办单独两孩政策培训

4月4日,昭阳镇社区教育中心联合镇计生站举办了单独两孩政策实施培训。

培训会对全镇计生工作人员集体单独二孩政策的实施条件、申报流程等工作加以解读,镇计生站对单独两孩政策的适用范围、再生育审批流程、新政实施的便民举措等作了专题辅导。

新生中心小学副校长、昭阳镇成人教育中心校校长杨文银同志介绍,在新政策实施之际举办全镇“单独两孩”政策培训班,主要目的是让大家了解政策实施时间、内容、程序和要求,使全镇人口计生干部以热情的工作态度,优质的服务能力,便捷的审批通道,努力为符合新政策的对象提供满意服务,让计划生育新政策能平稳实施。

珍爱生命 远离毒品

4月8日下午,市“五老”法制宣讲团到戴窑中学开展法制宣讲、送法进校园活动。

市公安局关工委副主任杜惠泉围绕毒品常识、当前面临的毒品形势仍然严峻、近年来我市禁毒工作情况、青少年中学生如何珍爱生命拒绝毒品等四个方面作了禁毒教育专题讲座。杜惠泉的讲座深入浅出,从毒品的基本常识到毒品的各种危害,从青少年沾染毒品的途径到学校、家庭、社会的责任,从理论解说到实际例子,有针对性地给戴窑师生上了一堂很生动的禁毒课。他告诫同学要正确把握好奇心,抵制不良诱惑,正确面对挫折和困难,养成良好的行为习惯,珍惜生命,追求健康幸福的生活,做“三爱三好”青少年。

小佳慧, 加油!

10岁,对于孩子来说,正是坐在课堂里学习的时段,然而对于新生中心小学身患腺泡状横纹肌肉瘤的张佳慧来说,这一切似乎成为奢望。病痛的折磨迫使小佳慧不得不放弃学习,巨额的医疗费用也让她过早地尝到了生活的压力。

小佳慧一家租住在一个不足10平米的小房子内,因为病痛的折磨和心理上的压力,原来活泼好动的小佳慧话也越来越少,但她私底下却告诉校长和老师,自己一定能够撑过下阶段的化疗,争取早日战胜病魔,回到日思夜想的校园。

小佳慧的病情一直牵动新生中心小学师生以及社会上爱心人士的心。前不久,该校将师生的爱心捐款38155元送到上海,市地税局四分局也在第一时间送去爱心捐款。